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(I lavori iniziano alle ore 14.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,  
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 
 

OMISSIS 

 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 2226 presentata da Sinatora, inerente a "Situazione 
del regolamento attuativo relativo alla legge 9 del 30 luglio 2012" 

 

 

PRESIDENTE 

 

Passiamo ora all'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 2226. 

La parola al Consigliere Sinatora per l'illustrazione. 

 

 

SINATORA Benito 

 

 

Grazie, Presidente. 

Quest'interrogazione viene proposta al fine di porre in risalto uno dei problemi in tema 

di disabilità. È una categoria che da molto tempo attende che la politica faccia il suo lavoro, 

cioè i soggetti interessati dall'interrogazione attendono l'approvazione di un regolamento da 

parte della Regione, riguardante la disabilità dei sordomuti. 

L'articolo 1 della citata legge regionale recita: "In attuazione degli articoli 3 e 6 della 
Costituzione, ai sensi della Carta Europea delle lingue regionali o minoritarie adottata dal 
Consiglio d'Europa a Strasburgo il 5 novembre del 1992, in ottemperanza alle risoluzioni del 
Parlamento europeo del 17 giugno 1988 e del 18 novembre 1998, la Regione promuove il 
riconoscimento della lingua dei segni italiana, di seguito una serie denominata LIS, come 
sistema di comunicazione di tipo visivo e gestuale, che utilizza una serie di segni compiuti con 
l'una o con entrambe le mani, a ognuno dei quali corrisponde uno o più significati". 

L'articolo 3, comma 1, prevede: "Nell'ambito delle finalità di cui all'articolo 1, la Giunta 
regionale entro 6 mesi dall'entrata in vigore della legge, sentita la Commissione consiliare 
competente, emana apposito Regolamento contenente le disposizioni per l'attuazione degli 
interventi previsti dall'articolo 2 e i criteri di ripartizione degli stanziamenti previsti". 

Nonostante il processo di stesura del regolamento attuativo sia già stato avviato da 

tempo, l'iter si è inspiegabilmente arrestato, lasciando senza risposta l'istanza di una 

categoria di utenti che è in attesa di un recepimento normativo che consenta loro di poter 

partecipare praticamente alla vita sociale come tutti noi. 

 

 

PRESIDENTE 

 

La parola all'Assessora Pentenero per la risposta. 
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PENTENERO Giovanna, Assessora all'istruzione 

 

Grazie, Presidente. 

In verità il regolamento attuativo in parte disciplina la questione legata alla lingua dei 

segni e, in parte, disciplina una serie di interventi da parte della sanità sul tema della sordità 

profonda. 

È un regolamento che è stato abbozzato in più occasioni e non ha mai visto la sua 

approvazione definitiva, perché intorno al tema della lingua dei segni o utilizzo di 

strumentazione di tipo tecnologico per la sordità profonda esiste un dibattito molto aperto. 

Ciononostante, malgrado una discussione complicata che ha visto tempi molto lunghi, 

come giustamente ha evidenziato il Consigliere, dopo l'estate sarà posto in discussione alla 

Commissione competente  per il parere preventivo. 

Mi auguro di arrivare all'approvazione del regolamento entro l'anno. 

 

 

***** 

 

 

OMISSIS 

 

 

(Alle ore 16.08 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g. 
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze") 

 
 

(La seduta ha inizio alle ore 16.11) 
 


